

Előfizetési ár

nyelven **hához hordva**  
 a költés postán küldve  
 Évesre ..... K  
 Fél évre ..... K  
 Hosszú évre ..... 60,000 K  
 Egy hónapra ..... 20,000 K  
 Jogi árak 30-50% K

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



REGGELTEN POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő: **Hankovszky Zsigmond.**

TELEFONBEMUTK: 2222  
 SZERKESZTŐSÉG: 2222  
 NYOMDA ÉS KÖNYVNYOMTATÁS: 141.

Felélős szerkesztő: **Almássy Sándor.**

## Az idei adókvetés

teremtésének sehol nem fog megnyugvással találkozni, sőt forrás lesz igen sok jogos elégedettségnek. Békédobban tudunk pontosan, negyedévről negyedévre, hogy mennyit kell fizetniük, évek hosszú során az újai keveset változott a fizetendő adó. Azóta nemcsak új adófelétek keletkeztek és érszettek el, hanem az eladdig egyszerű adórendszer helyére háromszoros-négyeszer győzőmódszert, meggyeztetitettek a mindenkori kirándulási lörök szeszdelői és ötlei szerint. Aminek következményeképpen ma már a tíz ujjakon sem tudjuk elszámolni, hogy milyen adók fenyegetnek; nem tudjuk, hogy mit, mire, milyen jogcimen és hogyan fizesszünk. A jámbor iparos nem ér rá megrendelni munkát elkészíteni, mert ma tohosi má kell forgalmi adógyűjtés, holnap kereseti adószámlázási tárgyalás, holnapután az adóvégrehajtók kell kiengesztelnie, aztán meg minden nap más és más adóval kell előlárulni ödöngönie a legközelebbi hivatalok szögzős folyósói és várakozni, míg kegyesen elméltáznak felétek ügyeit; lévén valamennyi vállalatnak a vége az, hogy fizessen megajrtam — az ördög tudja milyen okból és címen és miért — de fontos az, hogy mindenesetre fizessen valamilyen hatalmas summat.

A szörvencsően kereskedő nem ér rá belételei törődni, mert má könyvelnie kell, holnap számadokosok készítenie, holnapután valamilyen adóvállalás 77 rubrikás kérdőpontjára való első alatti megletelei kinyitni észenvedni, aztán és még aztán különböző című és hivatalú urak fogvaállásra felétek és vizsgádnai portékáit hal, kilő, mennyire vette, mennyit nyert, mennyit evett míg saját üzletéből, miért nem ita elő, hogy mit ivott meg, stb. stb.

És ha mellesleg mégis meg valahogy az üzlete és a pangó viszonyok közepette mégis kerüldök egy kis bevétel, azt se tudja, mire adja ki: személyzetre, áruvárástára, házbérré, — végül mégis gondol egyet és elzáródok az adóhivatalba. (Micsoda guny volt az: adóhivatalnak nevezni azt a hivatali, ahol mindent csak elvesznek, de semmit sem adnak) Ott megvizsgáztatjuk, hogy ne busuljon, lesz még sz — rosszabbul is. Majd ha kész lesznek a kvetésék akkor fog csak eljutni!

Nos, a kvetésék, a várvárvát (?) adókvetésék első fuccsai már megjelentek. Látszik csak egy példát.

Az állagos kerezet, (i. e. amely a leggyakrabban fordul elő) a múlt évben 3 és fél millió korona volt. Ez a kereseti adókvetés szabályzat szerint 1000 aranykoronának felel meg, tehát kvítendő utána 5 százalékos kereseti adó: 50 aranykorona. Ezenfelül kell ezután 20 százalékos utadót, (de nem bizonyos, hogy ennyi lesz e, valószínűleg jóval több lesz.) és 30 százalékos kereskedelmi és iparkamati árállétek, tehát egyelőre 50 százalékos, 25 aranykoronát. Jövedelem és vagyonadó címén, mivel ezek még a kvetésés kulcsa meg sincs hátróva, de bizonytalanság az, hogy mint a

kereseti adó körülbelül 50 aranykoronát, összesen tehát 125 aranykoronát.

Ez kitész máj papirkorona értékben 5 17000 korona: 2025000 koronát, azaz előző évi tiszta jövedelmének, amelyből élne, magát és családját eltartania, gyermekeit neveltetni, iskoláztatni kell, (arra nem is mer gondolni, hogy üzletének, iparának fejlesztésére is kellene valamiképp fordítania), tehát el kell fizetnie pusztán a szokások adokra tiszta jövedelmének kétharmadát. Maradna neki és családjának (pedig már rég megelték!) a tiszta jövedelem egyharmada, azaz egymillió korona. Vajon meg lehet ebből élni? Ugye, e hogy nem? Igen ám, de nem vagyunk még készre, mert jón az állan és készültül a szerten cséfen iparosok és kereskedők, hogy adjon nekik, de látszólag köcsönök (az ily viszonyú adózáknál szokott kvítésés szerint) 2—3 millió tükárékoronát, azaz 2500000—3750000 papirkoronát. A 3500000 korona összjövédelméből! Az adókon felül megmarad (?) egymillióból!

Ez a mostani adórendszer és ezzel fojtjuk meg az iparosokat és kereskedőket. Elsősorban azaz, hogy az illetők teherbírással nem örökös senki. A hatalmas, má már százmillió és milliárdos számmal dolgozó tisztviselők el sem tudják képzelni, hogy sokszor 1—2, sőt — némi tiszta kvítésés is végeztes lehet. Sem azaz nem törődnek, hogy az összkvítésék egy adózóra (mennyi terhet eredményeznek együttesen.

## Közgyűlési tárgysorozat.

A város törvényhatóságai bizottsága folyó hó 30-án, szombaton délelőli 9 órákor tartja rendes havi közgyűlését. A tárgysorozat fontosabb pontjai a következők:

Polgármesterei jelentés a közigazgatás 1924. évi július havi állapotáról. — A státuszrendezés folytán hátrányos helyzetbe került városi alkalmazottak kérelme illetményük rendezése iránt. — Kerekes Juliánna szülészöld oklevelet kihirdetés végett a főgyógyrói hivatal bemutatja. — Földök haszonbérbe adására megterítölt áruverselői tanácsai jelentés. — 597 db Újvegrár rt. i. új köbcsafája részvényének elővételi jogon átvétele tárgyában tanácsai javaslat. — Oláh Zoltán irrodatisztás Nagy Mihály sáfári-császor nyugdíjazásán tárgyában tanácsai javaslat. — Az utcák fásításáról alkotott szabályrendeletnek a m. kir. befűgyminiszter által elrendelt módosítás tárgyában a városi tanács javaslat. — A város 1924. évi költségvetését a városi tanács a pénzügyi bizottság javaslatával együtt bemutatja.

## Nagy károkat okozott a szombati vihar.

Szombaton délután hatalmas vihar vonult végig Kecskeméti határában. A város belterülete csak nagy szél és egy kevés eső alakjában kapott iveltől a viharból, amely a környéken, különösen Talfajbán, Kásona-telepen, Lajosmizsén és Kerekegyházaon okozott nagyobb károkat. Ezeket a helyeken jég is esett. A jégeső mintegy tíz per

cig tartott, úgy, hogy mikor előlitt, vastag jégverő borította a földet.

A káról még nem érkeztek be hivatalos jelentések, úgy, hogy még nem lehet tiszta képet látni, annyi azonban bizonyos, hogy az utóbbi évék jégkárai közül ez a legjelentékenyebb. Ezelőleg Talfajbán jelentette be két gazda, hogy dohánytermését elverte a jégeső. A város adóügyi osztálya ezután hívja fel mindazonokat, akiknek dohánytermésében a jég kárt tette, hogy jelentésként azt be rövidesen a kár hivatalos megállapítása végett.

A jég által okozott kár főleg a szőlőtermésben jelentékeny. A károk megállapítása céljából a város kecskeméti bizottság küldti ki, amelynek helyszíni szemléje újtan részletebb felméréstől tudunk nyujtani a vihar pusztításáról.

## Ország—Világ.

A tisztviselői fizetések szorozászmában szeptember hónapja lényeges változás nem várható. — Kiss Ferenc, a Nemzeti Színház művésze évi 10000 dollár fizetését az Unióhoz szerződés. — Az ügyészség Erzeber meggyilkolása miatt Förster Henrik előzetes letartóztatásá indítványozta. — Az ügyvédék má délelőli Bud péntéggyűlésén tárgyaloztak a telmagas kereseti adókvítésére ellen. — A harmadik behozatali szabadsága megengedi a cipő és kárp behozatalát. Egyár cipő ványa 93000 kor. — A főváros új kormánybiztos, Ripka Ferenc szeptember 10-én foglalja el hivatalát. — Budapestben napoként 10—15 évvel körben hoznak ítéleteket. — Kukoricából és kukoricipából a tavalyinak másfélszerese terem. — A dollár árfolyama napok óta mérsékelt emelkedést mutat.

A francia kamara újból bizalmat szavazott Herriotnak, aki nagy szétdében kijelentette, hogy a Ruhr-megszállást mindig helytelenítette. — A kánszántai miniszteri szerdán értekezlet tartanak Laibachban. — Az Egyesült Államok elnöke a leszerelési konferencia mielőbbi összehívását kinyilvánította.

— **Egyéves kereskedelmi szaktanfolyam Budapestben.** Budapestben szeptember elején kezdődik az egyéves kereskedelmi szaktanfolyam, ahová értsétség végettiek beiratkozhatnak. A tanfolyam teljesen előkészíti a kereskedelmi pályára mindazonokat, akik erre a pályára lépni óhajtanak. Belrás és tandíj fővárosi tisztviselők gyermekeinek 58 aranykorona, vidéki tisztviselők gyermekeinek 416 aranykorona és vidéki polgárok gyermekeinek 232 aranykorona. Amely díjak felét szeptemberben, felét pedig februárban kell befizetni. A kérvényekhez, melyek az igazgatósághoz, VIII, Vas utca 9. szám alá lőnzendők, anyakönyvi kivonat és értségségi bizonyítványt kell mellékelni. A tanítás szeptember 4-én reggel 8 órákor kezdődik.

**Magasfokú borokat vásárol**  
**FRUKTUS Részvénytársaság, Széchenyi-tér 5. sz.**  
 literenkint 8000 koronától 14000 koronáig bármilyen mennyiségben a





**ÜZLETMEGNYITÁS**

Szabóüzletemet Fűzfa-utca

14. sz. alatt megnyitottam.

Jutányosan készítek tértőltonyokat, telikawátolat, raglanokat, felöltőket, női angol kosztümöket, telikabátokat, akitársokat, varalókat, minden eszakiába vágó munkát szabástervezéssel előkészít.

Tiszviselői szövetekből férfioltonyokat készítek 350 000 kor ért. — Csoportos rendelései ársi árendéjémet! —

**BANKOS I. szabó.**

A szabadalmazott KAKUKFÓ KESERŐ háziáras néhány napi használat után teljesen megszűntet minden gyomorfájást.

Kecskeméten kapható Hornyák Ferenc és Mintek Géza drogeriajában Nagykőrösi-utca.

**A KAKUKFÓ KESERŐ HASZNÁLATA**

UJ! Megnyit UJ!

**Megnyit Kovács Menyhért**

url, nőidivat és rövidáruháza. Nagykőrösi-utca 10. szám. (Eötvös-árpálat).

A megnyitás alkalmával a raktáram kibővített áruszállítást nyújtok minden szociális áruhoz:

Férfing ruha levő gallérral	48000
Férfing 2 gallérral	98000
Férfi divat csikosing 2 gallérral	106000
Ónlótok nyakcsomó	13500
Férfi nadagszáró	20500
Férfi ököni	7000
Férfi pulszgallér	7000
Női kinteni ing	48500
Női himnzeti nadrág	48500
Női kezi ajtóros ing	54500
Hárisnyák	9500 K-tól feljebb
Kötés-szappan	3900 K-tól feljebb
Glycérin-szappan	3800 K-tól feljebb

Hálóingek, kombinek, cernák, parfümök, pamutok és szabókéllékek leszállított áron kaphatók!

**Elveszett**

mindazon összeg, amelyet drága be vásárlása folytán feleslegesen ad ki.

**Megtalálhatja**

czen összeget, ha a

**BEHOZATALI R.-T.-nál**

vásárolja fűszer- és élelmiszerszükségletét. Rákóczi ut. 3. Telefon 37.

Rendeléseket házhoz szállítunk! Köztisztviselőknél nagy árendéjémet.

Szobafűtésre a legjobb hazai

**tatai szén,**

valamint a valódi

porosz darabos szén és porosz kokszt is megkapható a legolcsóbban

**ROSENBAUM A.**

cégnél szerezhető be.

Hogy a t. vásárlóközönség ruházati szükségletét könnyebben szerezhesse be, részletfizetésre is vásárolhat

**Feldstein és Deutsch divataruházában**

Kéttemplomköz (Vitéz-féle helyiség.)

**Eladásra kerülnek:**

férfi öltönykelmék 3 m. jóminőségű szövetből belésekkel együtt K 550,000  
3 m. tiszta gyapjából belésekkel együtt K 850,000  
3 m. angol kelméből belésekkel együtt K 1,100,000

továbbá a leltáron felgyülemlt maradványok ugymint: női szövetek, velourok, crepp de schine-, foulard- és tricószelvények, zefírek, vásznak, kartonok, grenadinok, barchetek. — Nagy választék szőnyeg, linoleum, paplan s kész mennyiségű kelengyékben.

**RÉSZLETFIZETÉSRE**

ujból kaphatók a

**SINGER VARRÓGÉPEK**

SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Bizományi raktár:

**Kellermann****Bernát**

vilányeszerzési Galériában,  
Katholikus bérpalota

**BARANEK ISTVÁN****LAKATOS ÉS MECHANIKUS**

VI, Katona József u. 7. sz. alatt Elvált minden eszakiába vágó munkát: tűzhely, kút, sarogógép, kerékparab készítését pontos kivitelben és jutányos áron.

**SPECIALIS FEGYVERJAVÍTÁS!****Szappanlívó zsirszóda,**

magas viszkozitású, finomított

gép- és hengerolajok, traktor és motorhajó olajok, petróleum, carbid, mindennemű fűszer és gyarmatáru legolcsóbban a KERTÉSZ DEZSÓ CÉGNÉL szerezhető be. Zöldésgyár.

Egy ügyes kiszolgáló segéd felvétetik.

Valódi

**Winter tengelyek**

kaphatók

**Fülöp Béla**

vaskereskedésében. Gáspár András-utca 5. Tel.: 11.

**VARRÓNÓ**

szárítja magát, házhoz is megy. Női ruhákat, valamint női és férfi FEHÉRNEMŰT Iztélesen és jutányosan készíti: VARGA IDA IV. kerület, Csáky utca 14. szám alatt.

Az összes

**lőszerek**

legjutányosabb áron szerezhető be

**BIMBÓ JÁNOS**

vaskereskedésében Kecskeméti, Vásári-utca (Kölcsey-ház). Telefon 172.

Vadászterületi tagoknak külön engedményt nyújtok.

**Festék, firnis, lakk,**

kefe, eszet, háztartási cikkek, ugyszintén könnyű benzint, raffinált gép- és hengerolajvajat a legolcsóbban szerezhető be

**BÓDOGH**

FESTÉKFAKTÁRIÁBAN NAGYKÖRÖSI U. 11.

**BABOT**

a legmagasabb napi áron vásárol

**Dénes Károly**

cég, Gáspár András-utca 10. sz. Telefon: 180.

**Tanonc**

Intelligens fiú géplakatos tanoncnak teljes ellátással felvétetik

**Huszárnál,**

Érkel utca 2. Telefon 169.

**Akác fát**

minden mennyiségben VESZ,

akác szőlőkaró minden mennyiségben kapható

**Rosenbaum A. cég.**